

聋哑流浪儿认了个警察爸

安徽孩子郑州有了家

本报记者 陈亚洲 通讯员 崔长松 文/图



得知他是个外地人,而且是个哑巴。我要尽力给流浪孤儿提供帮助,能找个工作,让他自食其力。”焦廷振回家和妻子商量,得到妻子的大力支持。于是,他专门领着孩子理了发、洗了澡,并找来自己的干净衣服让他换上,领着他找活干。可人家一见到是个哑巴,都拒绝了。

4月中旬,老焦找到晟浴美味小吃城,说有个亲戚想来你打打工,能吃饭和有个住的地方就行,工资随意,但是个哑巴。老

板王玉慧是老焦是朋友,二话没说,答应把孩子留下。经过一段时间试用,老板留下了他,对他的人品、工作评价都很高。

为了多和建交流,老焦一有空就找他,因为孩子识字有限,老焦就临时找人学了一些简单的哑语,一边比划,一边写字和他交流。见这么多人关心他,孩子干得更加有劲。

为孩子感受到家庭的温暖,每到节日,老焦就把孩子接回家,和全家人一块过节。

前不久,我市开始核实流动人口身份,焦廷振想借此机会再查查孩子的真实身份,就联系上了郑州市聋哑学校原行云老师,请她来与建交流,才知他叫王建,安徽蚌埠人,自幼父母离婚,跟父亲到广州,结果被遗弃在广州,他便开始四处流浪,后来辗转来到郑州……

郑州市盲聋哑学校原行云老师被焦廷振请去当了翻译后,深深地被老焦关爱流浪孤儿的真情故事感动了,回去后给郑州市公安局黄保卫局长写了一封信,赞扬郑州市公安局培养出这样的好民警。

两岸直接通邮业务 今起我市全面开办

种类多 资费更便宜

本报讯(记者 孙志刚)令海峡两岸同胞期待已久的全面直接通邮业务,今天将成为现实。昨日,记者从市邮政局了解到,从今日起,我市各邮政网点正式全面开办两岸通邮业务。

昨日下午,记者来到中原区邮政局汝河路邮政所,已经看到营业厅内提前开放的统一制作的业务公告。公告上将此次两岸通邮的业务范围、资费标准、通邮时间等内容详细告知,许多前来邮政所办业务的市民正围着观看。

这次两岸全面通邮,新增加了大陆至台湾地区包裹邮件业务、特快专递业务和邮政汇兑业务。以前开通的航空和陆路函件(平常和挂号信函、明信片、航空邮筒、印刷品、盲人读物、小包)等信函业务和“台湾快件”业务不变、资费不变。

据市邮政局新闻中心主任金辉介绍,这次两岸全面通邮有三个特点,一是邮政业务品种增加,市民有了更多的选择机会。新增的包裹邮件和特快专递和邮政汇兑更方便两岸同胞互寄物品和汇款。二是邮政资费降低。新增的特快专递业务资费相比原来的“台湾快件”,起重价不变,续重价格每件业务在限重范围内便宜了10元。三是两岸通邮,“截弯取直”邮件无需转经第三地,将大大缩短邮件在路上运行的时间。

需要提醒市民的是,根据两岸全面通邮的有关约定,尊重双方邮件禁限规定,往台湾禁止寄递的物品主要有:各类枪械、弹药、易燃易爆物品、易腐蚀性物品、易腐蚀性物品、放射性元素及容器、烈性毒物、麻醉药物、生化制品和传染性物品;活体动物等等。

本周半是晴朗半雨雪 早晚温差更大 注意随时加衣

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)晴朗、风和日丽仍是本周前期的天气特征。据省气象台预报,未来两天我市好天气还将持续,气温可回升至14℃左右。不过到了17日,随着冷空气的侵入,我市的气温将再度下降,大家要提前做好预防。

据气象部门预报,近两天我市天气以晴天为主,在暖阳的照耀下,最高气温都在16℃左右,最低气温也回升至零度以上。预计本周我省降水量较常年同期略偏少,周平均气温较常年同期略偏高。周三前影响我省的冷空气势力较弱,各地主要为晴到多云天气,周三受冷空气影响,我省气温有所下降;周末受一股较强冷空气影响,全省自西向东有一次降水天气过程。周五夜里到周六,受冷空气影响,全省自北向南先后转偏北风4级左右,气温有所下降。周日,我省有一次雨雪天气过程,受冷空气的影响,偏北风4级左右,气温有所下降。

气象专家指出,近期早晚温差进一步拉大,提醒外出的朋友要注意添加衣服。近期是居民家庭、学校、施工工地、餐饮娱乐等场所一氧化碳中毒事件高发期,提醒公众进入有一氧化碳逸出而又通风不良的场所,应严格遵守操作规程,加强个人防护。

全省企业退休人员 取暖补贴调至480元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省劳动和社会保障厅获悉,经省政府批准,省劳动保障、省财政两部门联合下发通知,统一调整全省企业退休(退职)人员取暖补贴标准。

按照新标准,从今年11月起,全省企业退休(退职)人员取暖补贴标准统一调整为:11月、3月每人每月60元,12月、1月、2月每人每月120元。每个月的取暖补贴在取暖季节(每年11月15日至次年3月15日)随养老金按月发放。由于在此之前,我省已经比照国家机关为企业离休干部及建国前参加革命工作并符合规定的退休工人发放了生活补贴,这部分人群不参与此次调整。

此外,按照规定,取暖补贴不作为计发丧葬补助费、一次性抚恤金等死亡待遇的基数;发放取暖补贴所需资金,参加城镇企业职工基本养老保险的,从基本养老保险统筹基金中支付;未参加城镇企业职工基本养老保险的,由原渠道解决。



天冷施工热

本报讯(记者 李利强 文/图)昨日下午,记者在黄河公铁两用桥施工现场看到,中铁七局的工人们正在40多米高的桥梁移动模架上进行作业,虽然气温较低,但工人们干劲十足。

据现场管理人员介绍,进入冬季以来,他们制订出新的施工方案,为保证混凝土浇筑施工温度在5摄氏度以上,施工单位为大桥铺设了暖气管道,用锅炉供暖,以顺利推进施工进度。截至目前,铁路桥部分主体桥墩已基本完工。

电子学生证 一卡可多用

明年3月全部发到学生手中

本报讯(记者 覃岩峰)一张薄薄的IC卡,到明年年初将逐步取代市区部分中小学生的纸质学生证、借书证、阅览证、饭卡以及公交卡等证件。昨日,记者从市教育局获悉,我市将推行电子学生证,输入学生的个人基本信息,以便学生校内校外应用。

据介绍,郑州市中小学生的电子学生证(市民卡)是2008年我市教育部门在规范电子化学籍管理的基础上,为市区中小学生的统一颁发的身份证明。“电子学生证”的大小与身份证相当,内有芯片,芯片内储存有学生的基本信息、家庭信息、成绩、评语、奖励、处分等。学生证卡面印有学校校徽和姓名及学生姓名、性别、民族、出生年月、学籍号以及学生照片等有效信息。它具备包括电子学籍管理在内的多种教育应用功能,根据实际需求,扩展到考勤、考试管理、学校食堂售饭系统、图书借阅卡等方面。

另外,“电子学生证”还可延伸至社会化应用。比如,学生证发放后,学生如果需要乘坐城市公交车,可提前直接使用学生证充值后乘车,不必再重复办理公交卡。此次全市统一发放的学生卡采取政府主导的方式,因此学生将不会承担费用。由于个别区提供的信息较晚,最迟到明年3月份,整个市区公办学校的在册学生都能领到学生卡。据悉,全市普通中学电子学籍管理系统将于明年春季开学后进入试运行。

民办学校(机构) 即日起开始年检

连续两年不达标者必须停招

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市教育局获悉,即日起至2009年1月10日,我市将对全市民办学校(机构)进行年度审查和办学行为检查。

本次年检范围为郑州市、县(市)区教育行政部门管理的各级各类民办学校(机构)。2008年新审批设立的民办学校(机构)以及参加民办中等专业学校一年整改评估和三年复评并取得合格的民办学校,不参加本年度年检,但应接受抽查,并向教育主管部门上报年度工作总结,进行年度财务审计。

各级教育行政主管部门结合平时掌握的情况,对各级各类民办学校和民办教育机构的办学指导思想、办学条件、管理水平、教学质量、办学效益和办学行为等进行认真审查和检查,逐校做出评价。通过年检将对每个学校(机构)做出合格、基本合格、整顿、不合格等格次的认定,并向社会公布年检结果。连续两年整顿不达标的民办学校(机构)将被停止招生。对于在规定时间内,不向教育行政主管部门报送有关材料且拒不参加年检的民办学校(机构),视为自动终止办学。

“哆啦A梦”和 郑州小朋友见面

本报讯(记者 李颖)“哇,这个哆啦A梦太可爱了!”昨日,当身高只有129.3厘米、体重129.3公斤、功率129.3马力……看起来圆乎乎的“哆啦A梦”迈着可爱小碎步、露着超搞笑表情出现在英协剧院的舞台上时,全场小朋友都沸腾了。

舞台剧《哆啦A梦——到处都是四次元口袋》改变以往儿童剧重于说教的程式,演出通过互动游戏和演出无缝连接紧密结合,给小朋友一个简单的快乐体验,演出中表演区域不仅仅是舞台上,观众席也成了重要的表演阵地。游戏中,一会儿胖虎、小夫在台下和观众搞笑,一会儿观众席中又忽然出现一位背着口袋的大姐姐,要能答对问题,就可以从姐姐的口袋里拿到精美的奖品。“哆啦A梦”、大雄、静香等小伙伴是那么讨人喜欢,全场60多分钟的时间让所有的观众都感到时间过得真快。

据引进该剧的河南电视台天乐传媒负责人介绍,以后还将陆续引进更多经典儿童剧。

“牧野琴音” 动绿城

本报讯(记者 李颖)昨晚,重返故里的青年钢琴家吴牧野在河南艺术中心音乐厅为家乡的观众奉上了一场精彩的钢琴独奏音乐会。吴牧野演奏了肖邦、李斯特、斯特拉文斯基的经典钢琴曲目,行云流水般的琴音博得了观众阵阵掌声。

吴牧野,1985年出生在郑州一个音乐之家,5岁登台表演,8岁就在香港举行的钢琴比赛上获奖。1998年9月,在北京获得全

国“星海杯”少年儿童钢琴比赛专业组第一名。2000年6月赴法国巴黎,同年10月获得中法“咪多”杯钢琴比赛第一名。2001年2月,15岁的吴牧野以第一名的成绩考入法国巴黎国立高等音乐学院。

这次吴牧野回到家乡带来了肖邦的四首即兴曲、B小调第三钢琴奏鸣曲,李斯特的《但丁读后感》和斯特拉文斯基的《彼得鲁什卡》。

中原大舞台

河南艺术中心在上次丹娜·希卡莉钢琴音乐会前开设的讲解音乐会受到了观众的好评。在欣赏名曲之前先给观众上一堂音乐课,让观众能够更细致地感受名曲的魅力。在昨晚的“牧野琴音”音乐会开始前,河南艺术中心请来了音乐家胡博立教授,对吴牧野的演出剧目进行详细讲解,并就其中的精彩片段现场用琴声演绎,帮助观众对音乐作品有更深层次的感悟。

写给郑州交行重组20周年

百年交行,
似一位睿智老者,
着一袭长袍,
掩卷峥嵘岁月,
尘封璀璨往事,
深沉的凝视投向未来。
一九八八年,
改革的春风,
吹生了郑州交行,
根植中原沃土,
汲取政策营养,
郑州交行开始茁壮成长。
万事开头难,
营销来的第一笔存款,
定格成珍贵的照片,
镶嵌在创业者心里面。
投放出的第一笔贷款,
带着怎样沉甸甸的思量,
几多喜悦几多忐忑,
让创业者夜不能眠。
百花路上百花香,

英姿飒爽的交通女主任,
巾帼不让须眉,
智慧 汗水 热泪,
谱成一曲奋进歌,
打出一片艳阳天。
神通卡的诞生,
给交行的个人业务插上翅膀,
哪里有市场就把业务拓展到哪里,
哪里有需求就把功能开发到哪里,
中原的银行卡市场,
有了神通卡而呈现生机勃勃,
中原的个人金融服务,
有了神通卡而步入更高层次去竞争。
能用机器不用人,
上百台自助设备,
运筹好的一盘棋,
啾啾啦啦铺开展,
点缀着郑州的繁华,
方便着万户千家,
中国的金融掀起惊叹与喧哗。

气势磅礴的沃德巨龙,
曾驰骋在郑州交行前,
炫目的色彩非凡的寓意,
把追求财富 创造财富的梦想,
表达得淋漓尽致。
沃德龙是郑州交行的转型宣言,
在发展转型中,
在转型中加快发展,
聚集所有资源,
实践科学发展,
把交行的核心竞争力发挥到极限。
二零零八年,
二十年逐鹿中原,
存款突破700亿,
贷款超过400亿的郑州交行,
凭实力,
在中原越来越多的重点项目上,
扛起大梁,
靠优势,
在中原不断创新的金融生活中,
成为导向。

以人为本非纸上空谈,
大笔一挥,
郑州交行的团队扩充百页,
交行如家,
多少人扬眉吐气了。
一百名员工,
会用一百种不同的方式把感恩表达,
一百名员工,
会在不同的岗位上把创业的激情燃烧挥洒。
可以满怀自豪,
郑州交行的每一天都在稳健成长,
郑州交行每个三年蓝图的实现
都是一次凤凰涅槃。
可以充分相信,
读懂了百年交行深邃的目光,
承载着二十年的丰富积淀,
郑州交行会飞得更高,
行得更远!

陈新生

我的2008

走在漫漫岁月路上,我蓦然回首,2008,这是何等不平凡的一年。2008——我国终于接过了奥运的五环;2008——交通银行迎来了百年的华诞;2008——交通银行郑州分行重组二十周年;2008——我终于站在了这里。2008——它将我和交通银行郑州分行连在了一起。

回忆这一年,我依稀记得走进交通银行郑州分行的点点滴滴:
2008年1月27日,交通银行郑州分行笔试。
2008年2月16日,交通银行郑州分行面试。
2008年4月10日,交通银行郑州分行第二次面试。

2008年4月20日,交通银行郑州分行招录的同业人员龙湖培训。
2008年4月30日,开始了我在交行的职业生涯。
记得第一次站在这座带有欧式风格的大楼前,我不禁仰望,内心充满无限向往,在冬日中原耀眼的阳光中,它是如此巍峨肃穆,只觉得内心有个声音告诉自己:“没错,就是这里。”
回想这几年,自己奔波于几座城市之间,辗转于几家银行之中,唯独这一次,郑州交行让我有了如此强烈的归属感,我的心告诉自己,这里就是放飞理想的地方。

进入郑州交行,你才知道什么是责任,什么是奉献,什么是坚持。交行人正在以专业的知识,优质的服务,敬业的精神奉献于交行的事业之中。

顾客对郑州交行是如此的信任与厚爱,使我每天的工作是如此的忙碌与充实,可每当看到顾客满意的微笑,听到顾客认可的赞誉,我全身的疲劳瞬间消逝,心中不禁感恩,感谢命运让我进入了交行,我为自己终于成为一个交行人而感到自豪。

这使我不禁回顾历史,郑州交行从一个隶属支行成长为一个直属分行,从只有几个网点到现在拥有包括洛阳分行、南阳分行等70多家营业机构,她的发展像是一部传奇,让人惊叹。重组二十年来,面对1993年的挤兑风波,面对2007年的外资银行进入,面对2008年的金融危机,她傲视中原,岿然不动,经受了无数的风雨考验。她的精神注入我的血脉,我坚信,今天我为我是交行人而骄傲,明天她将为我为自豪!

又是华灯初上时,在夜色中,她被打火照得通明,成为郑州的又一道风景,每当这个时候,远远望去,我都会绽放出最会心的微笑。
每当这个时候,我都会为她的明天做最虔诚的祈祷。我的2008,郑州交行,你好。

王宇